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Спеціалісти з інфекційного контролю відіграють важливу роль з безпеки 

пацієнтів під час перебування в лікувальних закладах. Стабільний штат 

спеціалістів з інфекційного контролю потрібен лікувальним закладам для 

безперервного нагляду за інфекціями, пов’язаними із закладами охорони 

здоров’я. Спеціалісти з інфекційного контролю повинні прикладати багато 

зусиль з профілактики та контролю, обов’язкової звітності, навчанню і 

підвищенню ефективності та якості протиепідемічних заходів. Попит на 

спеціалістів з інфекційного контролю зростає із-за нових стратегічних завдань, 

пов’язаних із спалахами інфекцій та пандемій, наприклад COVID-19. 

Поточність кадрів знижує ефективність роботи відділів інфекційного контролю 

та пов’язана з фінансовими витратами на адаптацію і навчання нових 

працівників, ризиками для безпеки пацієнтів. 

Затримка на робочих місцях та професійний розвиток спеціалістів з 

інфекційного контролю повинно бути в пріоритеті для керівництва лікувальних 

закладів. 

Для збільшення строків перебування персонала відділів інфекційного 

контролю, залученості до підвищення результативності роботи  та зниження 

плинності кадрів необхідно впливати на  причини цього явища, такі як 
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емоційне вигорання, погані умови праці та відсутність можливостей 

професійного зростання.  

Затримка таких спеціалістів що працюють у відділах інфекційного 

контролю має визначальне значення, тому що не вистачає сертифікованих 

робітників для закриття потреби  для реалізації  стратегії МОЗ України. 

Відповідно до наказу МОЗ України від 03.08.2021р. № 1614 «Про 

організацію профілактики інфекцій та інфекційного контролю в закладах 

охорони здоров’я та установах/закладах надання соціальних послуг/соціального 

захисту населення» в лікувальних закладах створені відділення інфекційного 

контролю, керувати якими повинні лікарняні епідеміологи. Однак проведений 

моніторинг показав, що на ці посади призначаються лікарі різних 

спеціальностей, провізори, які проходять підготовку на циклах спеціалізації. 

Тим часом тепер досить добре відомо, що епідеміологічні закономірності 

ІПНМД суттєво відрізняються від таких у «класичних» інфекційних хвороб. По 

мірі розкриття цих закономірностей відбувається об’єктивний процес виділення 

спеціального розділу «лікарняна епідеміологія». Під цим терміном слід 

розуміти розділ епідеміології, що вивчає закономірності виникнення та 

розповсюдження ІПНМД, розробляє методи та способи боротьби і 

профілактики цієї групи захворювань. Таким чином основою для запобігання 

ІПНМД є неспецифічна профілактика, тобто дезінфекція та стерилізація.  

Неспецифічна профілактика ІПНМД дезінфектологічними методами стає 

все актуальнішою. Це визначається необхідністю забезпечити профілактику не 

тільки традиційними методами, але також за новими технологіями, засобами, 

які мають бути ефективними в умовах епідемічної ситуації, що стрімко 

змінюється. 

У рамках профілактики ІПНМД і інфекційного контролю потрібні глибокі 

знання, володіння навичками сучасних дезінфектологічних методів. Важливою 

складовою, що забезпечує ефективність профілактичних та протиепідемічних 

заходів у закладах охорони здоров’я, є професійна підготовка щодо актуальних 

питань боротьби з ІПНМД, яка повинна базуватися на різнопрофільних 

знаннях, уміннях, навичках в сфері медичної дезінфектології. Наполегливий 

вплив часу вимагає знати стан проблеми ІПНМД з позицій нових досягнень у 

медицині, зокрема в профілактиці таких інфекцій. 

Згідно з нашим вітчизняним досвідом, що базується на відповідних 

практичних спостереженнях і їх аналізі, спеціалісти з неспецифічної 

профілактики, тобто з дезінфектології, представляють оперативно-виконавчу 

ланку профілактичної медицини. Виходячи з цього, у відділеннях інфекційного 

контролю обов’язково має бути спеціаліст з питань дезінфектологічної 

профілактики, до функцій якого входить не тільки організація та контроль 

проведення профілактичних заходів, але й безперервне навчання персоналу, 

оцінка їх знань. 

В Україні підготовка спеціалістів з неспецифічної профілактики інфекцій 

проводиться на кафедрі гігієни, епідеміології, дезінфектології та професійних 

хвороб Навчально-наукового інституту післядипломної освіти ХНМУ за 

розробленою та затвердженою в установленому порядку Програмою 
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післядипломної підготовки спеціалістів. За підсумками навчання здобувачам 

надається свідоцтво щодо набутих професійних компетенцій. 
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